



КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 21 АВГУСТА 2002 ГОДА

№ 75 (11360)

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 2 руб.

LENTA.RU Rambler НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

Число жертв аварии рейсового автобуса в Чувашии достигло 24 человек после того, как от тяжелых травм в больнице в ночь на понедельник скончался ребенок. Около 8:20 по московскому времени в воскресенье рейсовый автобус марки ПАЗ опрокинулся возле села Янтиково в глубокий овраг. По уточненным данным МЧС, всего в момент аварии в автобусе находилось 65 пассажиров. По предварительной версии, причиной катастрофы стала изношенная тормозная система автобуса.

Внесенный правительством России залог в пять миллионов швейцарских франков за освобождение из-под стражи в Швейцарии госсекретаря Союзного государства России и Белоруссии Павла Бородин полностью возвращен. Напомним, что госсекретарь СГ был экстрадирован в Швейцарию из США в связи с обвинениями в отмывании денег на территории Швейцарии. Весной 2002 года Павел Бородин был приговорен к штрафу в 300 тысяч долларов, после чего дело было закрыто.

По меньшей мере 30 пленных боевиков, которые содержатся на американской военной базе Гуантанамо, пытались совершить самоубийство. По словам врачей, они выбирали для этого самые разные способы - одни пытались заколоться пластиковыми столовыми приборами, другие старались разбить голову о стену. Как заявил военный врач на базе Джеймс Рэдди, такое поведение пленных указывает на то, что они раскаиваются в своем прошлом.

Народный артист СССР, композитор Муслим Магомаев награжден орденом Почета «за большой вклад в развитие музыкального искусства». Соответствующий указ 17 августа - в день рождения композитора - подписал президент России Владимир Путин. Кроме того, глава государства направил Магомаеву поздравительную телеграмму в связи с его 60-летним юбилеем.

Представители NASA объявили, что намерены внедрить устройство для считывания мозговых волн пассажиров. Новая космическая разработка позволяет анализировать мозговые волны и частоту пульса с помощью компьютерных программ, чтобы выявить потенциально опасных пассажиров.

СЕРПЕНЬ, ЖНИВЕНЬ, ГУСТОЕД

Именно так величали август в древней Руси. Первые три недели августа раньше именовались спасовками. На них приходилось три праздника - три Спаса (по старому стилю 1, 6, 16 августа). Первый Спас - Медовый, второй - Яблочный, третий - Спожинки. Медовый Спас, 14 августа, называют еще мокрым, Маккавей. В Покровской церкви и в недавно открытом храме Обретения главы Иоанна Предтечи после литургии совершался водосвятный молебен. По традиции и мед святили.

«На первый Спас и нищий медку попробует», - говаривали в старину. А как нынче поработали пчелы? Оказывается, длительная жара пчелам не на пользу. Поэтому местами, в частности на юге Духновской волости, пчелы болели, много их погибло. Знатоки пчелиных повадок говорят, что для пчел плохо как дождливое лето (тогда пчелы сидят в домиках, лета нет), так и засушливое - нектара мало, сбор меда невелик. Но есть в районе и удачливые пчеловоды, у которых мед нынче хороший. У них свои секреты.

«Второй Спас - всему час». 19 августа в православных храмах большая праздничная служба. Преображение Господне относится к двенадцатым праздникам (это один из двенадцати самых значи-



мых церковных праздников). По окончании литургии совершается освящение яблок и других плодов, которые поспевают к празднику Преображения.

С Яблочного Спаса начинаются осенние, встреча осени. Праздник праздник, но и про работу не забывай. Плоды выращенные надо прибрать, озимь посеять.



ОБРАЩЕНИЕ

КОМИССИИ ПО ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

На территории района продолжает стоять жаркая сухая погода. Как следствие, в лесах сохраняется высокая пожарная опасность. В последние дни участились случаи возникновения торфяных пожаров, которые крайне трудно тушить, и зачастую они перерастают в лесные. Чаще всего пожары возникают по вине граждан, посещающих леса и болота с целью сбора ягод, а также лесные водоемы как места отдыха, ловли рыбы. Малейшая искра, брошенный окурок, непотушенный костер приводят к беде.

Обращаемся ко всем опочанам, дачникам, отды-

хающим - строго соблюдать распоряжение комиссии о запрещении посещения лесов, болот, лесных озер и рек. В случае обнаружения пожара сообщайте об этом в ближайшее лесничество, в лесхоз по телефону 2-15-23, пожарную часть (01).

Борьба с огненной стихией - невероятно тяжелый труд, требующий больших людских и материальных ресурсов. Будем все вместе бережнее относиться к природным богатствам и не отдадим их во власть огню.

В.И. ПОЛУЛЯХ,

председатель КЧС, зам. главы района.

ЧТО ГРОЗИТ ТЕМ, КТО НАРУШИТ ЗАПРЕТ

Как уже сообщалось в нашей газете, с 18 августа в связи с чрезвычайной пожарной обстановкой в лесах района запрещено их посещение гражданами для сбора ягод, грибов и охоты. К тем, кто все же решит нарушить данное распоряжение, будет применена статья нового Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, которая предусматри-

вает наложение административного штрафа на граждан в размере от 10 до 15 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ); на должностных лиц - от 20 до 30 МРОТ; на юридических лиц - от 200 до 300 МРОТ. Минимальный размер оплаты труда сейчас составляет 100 рублей, поэтому нарушителям несложно сосчитать, во что им обойдется посещение леса в этот период.

У ГЛАВЫ РАЙОНА

Совещание в администрации района открылось выступлением начальника РОВД В.Л. Круса. За прошлую неделю зарегистрировано 7 краж, среди них выделяется похищение компьютерной и оргтехники из МУП ЭЖФ. Кроме того, зафиксированы угроза поджога дома, незаконная порубка леса, два пожара и попытка суицида, 15 мелких хулиганств, незаконный лов рыбы сетями и т.д.

Глава района Ю.А. Дроздецкий охарактеризовал обстановку в районе в связи с торфяными пожарами как чрезвычайную. Он призвал глав администраций волостей обратиться к местным жителям, гостям, отдыхающим в районе с требованием воздержаться от посещения лесов, потому что главными виновниками пожаров являются люди. Одновременно руководству милиции и пожарной части поручено принимать административные меры воздействия к нарушителям запрета посещения леса.

Юрий Александрович выразил благодарность руководителю и работникам лесхоза, РЭСа, ГДРСР, АООТ «Опочкагропромстрой», принимающим участие в тушении и предупреждении торфяных и лесных пожаров. Благодаря их самоотверженным действиям ситуация в целом остается под контролем.

Вместе с тем Ю.А. Дроздецкий привел пример бездействия должностного лица, когда в Пригородной волости граждане вынуждены были в пятницу вечером лично искать главу района, чтобы спасти дом и хозяйство от наступающего огня. Глава же волости З.Т. Рамазанов остался в стороне от происходящего.

Беспечно подходят к сохранению имущества и некоторые руководители сельхозкооперативов.

П. ВАСИЛЬЕВ.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

КРАСНЫЙ МАЯК

на 1 полугодие 2003 года. Стоимость подписки до 1 сентября составляет: В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ:

на 1 месяц - 15 руб. 51 коп.
на 3 месяца - 46 руб. 53 коп.
на 6 месяцев - 93 руб. 06 коп.

ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ:

на 1 месяц - 14 руб. 78 коп.
на 3 месяца - 44 руб. 34 коп.
на 6 месяцев - 88 руб. 68 коп.

В ОТДЕЛЕНИИ «РОСПЕЧАТЬ»:

на 1 месяц - 14 руб.
на 3 месяца - 42 руб.
на 6 месяцев - 84 руб.

После 1 сентября цена подписки возрастет.



Продолжается плановый капитальный ремонт агрегатов № 1 на Шильской и Максютинской ГЭС Опочецкого филиала ОАО «Псковэнерго». Ремонт производит санкт-петербургский подрядчик ООО «Энергомонтаж», уже работавший на этих объектах в начале 90-х годов. На Шильской ГЭС в 1-м квартале этого года уже отремонтирован один из агрегатов. Общий ремонт на Максютинской ГЭС проводился в декабре 2001 и январе этого года. Подрядчики планируют закончить работы к концу сентября. Обе ГЭС входят в состав Опочецкого филиала, являясь объектами малой энергетики и поставщиками дешевой электроэнергии. Шильская и Максютинская ГЭС производят 10% всей электроэнергии, потребляемой Краснотуровским, Себежским, Опочечским и Пустошкинскими районами.

«В новом отопительном сезоне мы будем больше применять энергосберегающие технологии, которые дают хороший экономический эффект», - заявил в интервью корреспонденту ПАИ начальник главного управления строительства, архитектуры и ЖКХ Псковской области Владимир Моисеев. По его словам, котельные в городах и районах Псковской области постепенно переводятся с мазута на местные виды топлива и природный газ. Такие мероприятия уже проводятся в Бежаницах, Опочке, Великих Луках. Как сообщил Владимир Моисеев, 15 августа получено разрешение от ООО «Межрегионгаз» на использование природного газа в котельных поселков Соловьи, Тямша, Бежаницы, ТЭЦ города Великие Луки. В целом в области «подготовка к зиме идет в нормальном режиме, выделено более 60% необходимых для финансирования средств», - отметил В. Моисеев. По его мнению, «районы понимают значение мероприятий по подготовке к зиме, проводят ее активно, вкладывают собственные средства».

При обстреле административного здания в Шали погиб псковский милиционер. Об этом Псковскому агентству информации сообщил старший референт отдела информации и общественных связей УВД области Сергей Подлинев. По его словам, это произошло 16 августа, ночью. Старшина милиции отдельного батальона конвойной службы УВД области Вадим Федосеев 1974 года рождения проходил службу в составе ОМОН с апреля 2002 года.

Самолет АН-2 только за день вылетал 11 раз, вылив на горящий торф в Долгосепах около 20 тонн воды. Вертолет МИ-2 ведет в настоящее время воздушную разведку над Опочкой. Сложная обстановка в Великолукском районе, там уже неделю продолжается лесной пожар площадью около 20 гектаров. Сегодня режим чрезвычайной обстановки объявлен в Гдовском и ряде других районов.

WWW.inform.pskov.ru

● Резонанс

НОВЫЙ ГЕРБ - СТАРЫЙ ГЕРБ

На страницах «Красного маяка» были высказаны мнения нескольких читателей по поводу нового герба района, утвержденного в начале марта текущего года Собранием депутатов района и внесенного Геральдическим советом при Президенте РФ в Государственный геральдический регистр.

Вот как прокомментировал публикации в газете глава района Ю.А. Дроздецкий:

«Меня очень заинтересовали публикации по поводу герба района. Отрадно, что граждане интересуются местной символикой. Это говорит о том, что они не равнодушны ко всему происходящему в Опочке. В связи с этим я обратился с просьбой в Геральдический совет России помочь грамотно разъяснить опочанам существо проблемы. Я получил ответ, к которому ничего ни добавить, ни убавить не могу. Ответ подписан консультантом-экспертом Союза геральдистов, заслуженным работником культуры России, кандидатом политических наук Г.А. Туник.

- Исторические гербы городов, губерний, областей, посадов Российской империи XVIII-XIX вв. проходят геральдическую экспертизу на соответствие их современным геральдическим требованиям.

Исторический герб уездного города Опочки Псковской губернии Псковского наместничества был высочайше утвержден Екатериной II 28 мая 1781 года, его подлинное описание гласит: «В верхней части щита герб Псковской; в нижней - пирамидою сложенная куча из известняка, называемого опока, означающей имя сего города, в голубом поле».

В соответствии с имевшейся практикой того времени, щит разделялся надвое по горизонтали, и собственно городской герб помещался внизу, тогда как в верхней части располагался герб наместничества. Такая структура герба отражала полноту подчинения местных властей государству.

Эта структура герба, принятая еще при Екатерине II и сохранившая силу до середины XIX века, была реформирована в

1857 году. Верхняя половина удалялась. Вместо нее вносилась так называемая вольная часть - прилегающий изнутри к верхнему углу щита четырехугольник с гербом соответствующей губернии.

На практике нормы этого указа соблюдались плохо, многие гербы продолжали использоваться в первоначальной версии, и герб Опочки в том числе.

Чиновники же на местах ждали, что им «вышлют» переработанные версии из столицы. Однако указ имел прямое действие, и употребление старых версий половинчатых местных гербов было нарушением геральдического законодательства того времени.

Геральдический совет при Президенте Российской Федерации соблюдает правила проведенной реформы - поле герба с разделными, взаимно независимыми композициями рассматривается в геральдике как отдельные гербы, подразумевающие наличие отдельных субъектов права, обладающих этими гербами.

Из сказанного ясно, что исторический герб 1781 года не соответствует современным требова-

ниям государственного Геральдического совета при Президенте Российской Федерации.

Кроме того, согласно ст. 7 Закона Псковской области «О гербе Псковской области», герб Псковской области «не может быть использован в качестве геральдической и эмблематической основы гербов и эмблем административно-территориальных образований».

Именно эти обстоятельства и побудили органы местного самоуправления Опочецкого района привести в соответствие исторический герб города Опочки 1781 г. применительно к муниципальному образованию «Опочецкий район».

Из исторического герба убрана верхняя половина с символикой Псковского наместничества - понятно почему: наместничества, как и губерний, в современной России нет. Псковская область входит в состав Российской Федерации как ее субъект.

Украшения вокруг щита - корона, колосья, листья, ветви с лентами - были введены в 1856 году геральдической реформой Кёне и означали важность городов и занятия их жителей. Так, например, Александровская лента с двумя золотыми колосьями предназначалась для городов, отличающихся земледелием; с двумя золотыми молотками - для промышленных городов, и т.д.

Для современных муниципальных гербов обязательны только щит. Статусные украшения приняты только в региональных гербах - таковы геральдические правила.

Вышеуказанный областной закон о гербе «возрождает государственную символику Псковской области и восстанавливает официальный статус последнего Псковского губернского герба», однако ни сам герб Псковской обла-

сти, ни закон пока не прошли геральдическую экспертизу в Геральдическом совете при Президенте Российской Федерации и, следовательно, не внесены в Государственный геральдический регистр Российской Федерации.

К тому же в законе есть существенный политико-правовой пробел, касающийся обозначения административно-территориальной принадлежности муниципального образования к Псковской области - не регламентировано введение в муниципальные гербы вольной части с изображением фигур из герба Псковской области.

Вместе с тем, отсутствие в законе данной нормы не исключает правомочия муниципальных образований закреплять в своем Положении о гербе возможное (на перспективу) использование муниципального герба с вольной частью. Версия герба с вольной частью будет применяться после внесения герба Псковской области в Государственный геральдический регистр Российской Федерации и соответствующего законодательного закрепления порядка включения в гербы муниципальных образований Псковской области вольной части с изображением герба Псковской области.

Таким образом, исходя из изложенного и руководствуясь нормами права, мы констатируем, что исторический герб уездного города Опочки Псковской губернии Псковского наместничества, высочайше утвержденный Екатериной II 28 мая 1781 года, восстановлен решением Собрания депутатов Опочецкого района от 01.03.01 г. в соответствии с современными геральдическими правилами и геральдикоправовыми нормами, предьявляемыми Геральдическим советом при Президенте Российской Федерации.

ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

В последние годы на селе стало не хватать специалистов. Вроде бы сохранились институты и техникумы сельскохозяйственного назначения, но вот только выпускники их, молодые инженеры и агрономы, стараются работать где угодно, но только не по специальности. Да и чему удивляться. Зарплата на селе низкая, часто и выплачивается не вовремя.

Одно время в кооперативе «Исса» не было зоотехника. Но такой инициативный руководитель, как В.В. Карпенко, не стал мириться со складывающимися обстоятельствами. В хозяйстве почти 600 голов скота, из них 210 коров, и без отраслевого специалиста обходиться трудно.

Как удалось найти зоотехника в соседнем районе и уговорить переехать в Макушино - знает только сам Виктор Викторович.

Но, как бы то ни было, в ноябре прошлого года Радика Алексеевна Чокан, работавшая до этого зоотехником в кооперативе «Алольский» Пустошкинского района, поменяла место жительства. И не жалеет об этом.

- Мне нравится коллектив, в котором я сейчас работаю, быстро нашла общий язык с людьми, - говорит Радика Алексеевна. - И в зарплате не потеряла, наоборот, оклад зоотехника в «Иссе» выше. Но самое главное, что зарплата платится вовремя.

Доволен своим специалистом и руководитель хозяйства.

Р.А. Чокан особенно тщательно следит за качеством производимой продукции. Она сама каждый день ездит на молокозавод, выполняет обязанности и экспедитора, и лаборанта. Во многом благодаря постоянному контролю молоко из это-



го хозяйства в основном принимается только первым сортом, а показатель содержания в нем жира самый высокий в районе. Да и по надоям СПК «Исса» постоянно в числе лидеров. В хозяйстве в течение всего пастбищного периода практикуется трехразовая дойка коров.

Все перечисленные успехи не случайны. Большая заслуга принадлежит всему трудовому коллективу сельхозкооператива.

Вносит свой вклад в общее дело и зоотехник Р.А. Чокан.

В. ЗЕРНОВ.

С ВЕТЕРКОМ - В КЮБЕТ

В субботу, 10 августа, на шоссе Санкт-Петербург - Киев в очередной раз пострадали любители быстрой езды.

Днем на 400-м километре водитель «Ауди-100», житель Санкт-Петербурга Пак С.В., пытался совершить обгон на скорости, не соответствующей конкретным дорожным условиям. Водитель с управлением не справился, автомобиль съехал в кювет. Пострадали пассажир и «Ауди-100».

В девять часов вечера на 397-м километре вышеупомянутого шоссе в кювет съехала автомашина «Фольксваген-Пассат», которой управлял житель Ленинградской области Бабич С.С. Он на большой скорости двигался в сторону Пскова и не справился с управлением. Водитель отделался испугом и ушибами, а вот кузов его «коня» был сильно помят.

В воскресенье, 11 августа, правила дорожного движения нарушил в самом центре Опочки, на площади, гость из Белоруссии Савельев С.В. Управляя автомобилем ВА3-2107, он не уступил дорогу двигавшейся по главной трассе со стороны моста автомашине «Фольксваген-Гольф», за рулем которой находился опочанин Рубцов В.А. Автомобили столкнулись и получили технические повреждения.

● Криминал

И КРАЖИ, И УГОН,
И КОЕ-ЧТО ЕЩЕ...

Следственным отделением Опочечского РОВД в середине августа было закончено расследование уголовного дела, возбужденного в мае нынешнего года по факту кражи из магазина в Звонах.

Рассказывает следователь А.И.Кучер:

-17 мая из этого магазина было украдено товарно-материальных ценностей на 13916 рублей. Недели три эта кража оставалась нераскрытой.

4 июня сотрудники РОВД выехали по делам в деревню Сазоново Краснооктябрьской волости. И там кто-то из них обратил внимание на то, что возле одного из деревенских домов лежит куча пустых банок и упаковок из-под продуктов, которые вряд ли в таких количествах могли позволить себе проживающие там люди. Как раз в этот момент к вышеупомянутому дому подъехала машина без номеров. Однако ее водитель увидел автомобиль сотрудников РОВД и, не останавливаясь, направился в лес и там машину бросил, а сам скрылся.

По этой причине и был произведен обыск в доме гражданки И. в Сазоново. И не напрасно. Во-первых, там была обнаружена часть товара, украденного в Звонах. Во-вторых, при обыске в этом доме было изъято оружие: пистолет с глушителем, переделанный из немецкого газового пистолета, и нигде не зарегистрированное охотничье ружье.

Гражданку И. доставили в отдел и допросили. Она заявила, что кражу в Звонах совершил ее сожитель гражда-

нин М., 1952 года рождения.

15 июня гражданина М. задержали, когда он по лесу пробирается на свидание к своей сожительнице. Она должна была привезти ему в условленное место одежду и сапоги – по лесу ходить. При задержании из-за пазухи у М. выпал нож в ножнах, который он носил на шнурке на шее. Длина лезвия этого ножа – 25 сантиметров. Это, безусловно, холодное оружие.

Сначала М. все брал на себя. В том числе – и брошенную им в Сазоново машину без номеров, которая, как вскоре выяснилось, была угнана в Идрице, и кражу там же двух бензопил из гаражей. Но спустя неделю заявил, что был он в Звонах и в Идрице не один, а с гражданином Н., 1961 года рождения, который проживает в Опочке на Красногородской улице и очень хорошо известен работникам правоохранительных органов.

При обыске в квартире у Н. на Красногородской были обнаружены патроны и кое-что из вещей, похищенных из магазина в Звонах.

Теперь гражданам М. и Н. инкриминируются три кражи, незаконное хранение и перевозка огнестрельного оружия, отдельно гражданину Н. – незаконное хранение боеприпасов, а гражданину М. – незаконное ношение холодного оружия.

Через некоторое время это уголовное дело будет рассмотрено Опочечким районным судом.

Записала
В. ИВАНОВА.

ВОТ ЛЕТО ПРОЛЕТЕЛО - И АГА...



Группе «Пули» исполнилось три года. До юбилеев еще далеко. Но поклонников у опочечских музыкантов уже много. Есть они не только в Опочке, но и в других городах, там, где выступала «Пуля» с концертами. Это Красногородск, Пыталово, Себеж, Пустошка, Пушкинские Горы, Санкт-Петербург.

На концертах «Пули» можно встретить и молодежь, и людей солидных, в возрасте. Практически все музыкальные

композиции группы – это типичный рок-н-ролл. Краткие мелодические фразы, достаточно элементарный, не загроможденный текст и ярко выраженная танцевальная основа. По словам лидера группы Виталия Васильева, основополагающим принципом при подборе репертуара является качество содержания и внутренний смысл текста и музыки, их гармоничное сочетание. Это относится ко всем трем программам группы:

русскоязычной, англоязычной и авторской. Кроме концертов, в ближайших планах музыкантов запись сингла.

Фанатам состав «Пули» представлять не надо, а для всех остальных наших читателей назову музыкантов: Виталий Васильев – соло, вокал, Александр Семенов – бас-гитара, Сергей Никандров – ударные. Вот в таком составе «Пуля» предлагает 24 августа устроить проводы лета. Отпуска и каникулы заканчиваются. Но стоит ли грустить? Лето оставит приятные воспоминания. И пусть еще один праздник, который при желании можно сделать традиционным, разгонит печаль, добавит добрых улыбок и хорошего настроения. Праздник пройдет на площадке у кинотеатра «Маяк» (в случае плохой погоды – в зале ЦДК), начало в 21.00.

Музыканты «Пули» постараются не разочаровать своих поклонников и надеются найти поддержку у жителей города, как моральную, так и материальную.

Н. ИЛЬИНА.

НИ ТРАВЫ, НИ ВОДЫ

Так сказала о состоянии пастбищ в окрестностях Духнова заместитель главы сельской администрации Елена Павловна Кудрявцева. В волости царит некоторое затишье. С сенокосом покончено. Второго укоса нынче не будет. Солнце спалило все. Даже вдоль дорог и по низинам трава побурела и пожухла. Воды нет ни в одной канаве. Пересыхает речка. Лишь в деревнях, стоящих по берегам озер, жителям легче. Там животные не лишились водопоя. А картофель местные жители пока не спешат копать, не срок. С об-

молотом небольших участков тоже приходится повременить, пока не освободится единственный в сельхозкооперативе комбайн.

Виды на урожай разные. Все зависит от того, как расположен участок. На высоких и песчаных – пустыня, а в низинах – будет что собирать. Жалуются местные жители на то, что нынче плохо уродилась капуста. А вот вредителей хоть отбавляй. Колорадский жук, лишившись сочной картофельной ботвы, перебирается на помидоры. Полчища полосатых обжор, не брезгующих ничем, перебираются с уча-

стка на участок, смело маршрутят через дороги.

Такого засушливого лета, как нынешнее, не припомнят даже старики. Духновскую волость, как, впрочем, и многие другие, обошли стороной тучи даже в Ильин день. Пожароопасная обстановка в лесах заставила организовать в волости круглосуточные дежурства. Пожарная машина всегда наготове. Но в лесах, по сути, сейчас делать нечего. Грибов нет, ягоды в июле были местами, но немного.

И. ПРОКЛОВА.

(Продолжение. Начало
в №74 от 17.08.2002 г.)

ВИДЕЛИ КРЕПОСТЬ,
НО НЕ РАЗГЛЯДЕЛИ

Первым Новгород и Псков проехал в 1413 году, оставив записи, странствующий фламандский рыцарь Гильбер де Ланнуа (1386-1464). В своих записях он отмечал: «Псков очень хорошо укреплен каменными стенами и башнями, и в нем находится очень большой замок. Он управляется сам собою, но в зависимости от князя московского». Датский посол Яков фон Ульфелд, пробывший в Пскове 6 дней в 1575 году (перед самым нашествием Батория), видел город в цветущем состоянии. В нем было 300 церквей и 15 монастырей, почти все каменные и богато украшенные.

У наблюдательного Ланнуа, как и у большинства других пришельцев, не было времени, чтобы понять загадочную славянскую душу, которая сразу не открывалась чужаку, да еще «поганому», то есть иноверцу.

Но о внешнем виде псковичей рыцарь написал: «Русские этого города имеют длинные волосы, распущенные по плечам, а



К 1100-летию города Пскова

СРЕДНЕВЕКОВЫЙ ПСКОВ
ГЛАЗАМИ ИНОСТРАНЦЕВ

женщины имеют круглую диадему на макушке, как у святых» (речь шла о кокошнике, прикрепляемом к затылку). И, наконец, странник из мягкой по климату страны описал несколько проказ русской матушки-зимы. И как вода в горшке на огне не растает со льдинками вверху, тогда как снизу она почти закипает. И как борода, брови и веки обрастают сосульками, которые едва можно отодрать. Как от мороза трескаются деревья и «белеют зайцы». Все для него было удивительным.

То было во времена вольной Псковской республики. После ее падения в 1510 году посол Римской империи Сигизмунд Герберштейн (1486-1566), побывавший на берегах Великой в начале XVI века, замечал о перемене псковских учтивых нравов. И приписывал это влиянию переселенцев из Москвы: «Вместо более общительных и даже утонченных обычаев псковичей почти во всех делах введены гораздо более порочные обычаи московитов... Именно псковитяне при всех делах отличались такою честностью, искренностью и простодушием, что не прибегали ни к какому многословию для обмана». И добавлял, что псковичи не во всем следуют «московитам», например, в прическе, имея «пробор на голове не по русскому, а по польскому обычаю». Доставим сюда утверждение польского историка Матвея Меховского от 1517 года о платье псковичей: «Жители его (Пскова) по языку и религии – все русские, бороды не бреют, волос на голове не стригут, но одежду носят совсем немецкую...» Значит, моду с Запада все-таки перенимали?

жизни иностранцев (псковичи) имеют строгую осторожность, расспрашивают их о причине приезда, и к одним только торговцам из них людям больше имеют доверенности, а опасаются наипаче приезжавших из любопытства, как бы шпионов». Отметив нелюдимость псковичей, но их мужество при стычках с неприятелем, Кихель продолжает: «Одежду носят опрятную, из хорошего сукна, покроем длинную, наподобие армянской, и между мужчинами и женщинами с малою разницею, обувь у мужчин и женщин подбивается железом». Заканчивает свои впечатления доброжелательно: «Все вообще трудолюбивы, довольствуются малым, едят и пьют просто, без приправ, яблок и груш у них нет, но зато всякая зелень и овощи, а особенно много огурцов, пьют много вина и без того лучший пир ничего не значит. Но также переносят алчбу (голод) и жажду более, нежели какой другой народ может».

ЕСЛИ БЕЗ ПРИПРАВ
И ДЕСЕРТА

Любопытно свидетельство Самуила Кихеля из города Ульма от 1585 года: «В рассуждении приез-

жиков и иностранцев (псковичи) имеют строгую осторожность, расспрашивают их о причине приезда, и к одним только торговцам из них людям больше имеют доверенности, а опасаются наипаче приезжавших из любопытства, как бы шпионов». Отметив нелюдимость псковичей, но их мужество при стычках с неприятелем, Кихель продолжает: «Одежду носят опрятную, из хорошего сукна, покроем длинную, наподобие армянской, и между мужчинами и женщинами с малою разницею, обувь у мужчин и женщин подбивается железом». Заканчивает свои впечатления доброжелательно: «Все вообще трудолюбивы, довольствуются малым, едят и пьют просто, без приправ, яблок и груш у них нет, но зато всякая зелень и овощи, а особенно много огурцов, пьют много вина и без того лучший пир ничего не значит. Но также переносят алчбу (голод) и жажду более, нежели какой другой народ может».

Невозможно процитировать здесь все письменные источники. Замечателен для нас альбом австрийского посланника Августа фон Мейерберга, проехавшего через Псков на Москву в 1661 году. В его свите были два придворных художника, которые исполнили 250 рисунков. Восемь из них – о Псковском крае. На одном мы видим половину величественной панорамы средневекового Пскова со стороны Завеличья. Город на рисунке непривычен, но он очень даже узнаваем. Подпись на немецком языке гласит: «Плешков, обнесенный каменной стеною, столица герцогства Плешковского... Здесь встречал нас князь Иван Андреевич Хованский с тремястами отменно хорошо одетыми московскими конными офицерами и пятьюдесятью пешими знаменами (знаменосцами? – Г.Е.), которые были выставлены, начиная от берега реки, до нашей квартиры в городе».

После двух лет пребывания в Москве австрийский миротворец напишет десятки страниц впечатлений. Они интересны, но касаются только московских нравов и обычаев.

Геннадий ЕГОРОВ.

И ПЕНАЛЬТИ, И УДАЛЕНИЕ

Богатым на события получил-ся субботний футбольный матч, в котором наша команда встречалась со сборной Новоскольников. Хотя начало игры ничего особенно не предвещало.

Первые пятнадцать минут прошли примерно в равной борьбе. У опочан возникали проблемы в центре полузащиты, что и не удивительно, как-никак на поле отсутствовали два игрока основного состава – Олег Алексанов и Сергей Бобылев.

Примерно на тридцатой минуте матча наши футболисты пропустили острую контратаку гостей, и те повели в счете. Ответный мяч наши провели уже через шесть минут после розыгрыша стандартного положения. Гол на счету Александра Павлова.

В самом конце первого тайма у опочечких футболистов появилась реальная возможность повести в счете. За игру рукой в штрафной площадке в ворота гостей был назначен одиннадцатиметровый штрафной удар. Пробивал пенальти наш вратарь Владимир Иванов, но мяч попал в перекладину ворот.

Во втором тайме наши футболисты стали больше играть краями и постепенно перехватили инициативу. После одного такого прохода

по правой бровке Федора Зайцева последовал отличный пас в центр штрафной площадки, и находящемуся там Валерию Никитину осталось только замкнуть передачу. Наши повели 2:1. Вскоре Роман Косилин опередил защитников гостей и забил третий гол.

Казалось бы, все, игра сделана. Но не тут-то было! В неразберихе в нашей штрафной площадке защитник срезал мяч в собственные ворота. Положение опочечкой команды осложнилось. Но еще более трудным оно стало после удаления с поля за грубость игрока нашей сборной Виктора Александрова.

Играя вдесятером, опочане отстояли свои ворота в неприкосновенности. Трудная, но такая нужная победа нашей команды со счетом 3:2.

В. САМАРИН.

СНОВА В ОПОЧКЕ –
МАСТЕР ПСИХОТЕХНИКИ
КОНСТАНТИН ГРИШИН!

22, 23, 24, 25 августа с 11 до 13 часов – индивидуальные приемы. Только для вас!

По многочисленным просьбам граждан белый маг России, мастер психотехники Константин Гришин проводит в Опочке индивидуальные приемы 22, 23, 24, 25 августа с 11 до 13 часов в кинотеатре "Маяк", стоимость 300 рублей. В продаже будут "заряженные" плакаты с изображением доброго мага.

ГАРАНТИЯ
ДО 100 ПРОЦЕНТОВ

на полное избавление от ваших недугов!

Константин имеет государственное разрешение на занятие оккультизмом, магией. Его возможности шокируют многих. Именно он в июле 1998 года с помощью "черных" карт предсказал падение рубля. Именно он с точностью до 80% предсказывает судьбу тем, кто обращается к нему. В его арсенале уникальные знания, опыт снятия отрицательных воздействий глаза, порчи, родового проклятия, "покрывала одиночества", "венца вдовы".

Только исцелившись духовно, человек получает избавление от ранее казавшихся неизлечимыми болезнями.

На встрече Константин поделится своим опытом, откроет резервные возможности вашего организма, соединит судьбы неверных, ответит на ваши вопросы, проведет сеанс совершенства. На встрече вы можете приобрести "заряженный" плакат. Как говорят, он вызывает не только улучшение самочувствия, но и нормализацию семейных отношений.

Используйте предоставленную возможность исцелиться от недугов.

Свидетельство № 1440

СООБЩАЕТ
СЛУЖБА 01

13 августа в 23 часа 35 минут загорелись торговые точки на Завеличье – два павильона и ларек. Пожар первыми заметили сотрудники патрульно-постовой службы. Пожарные справились с огнем, пострадали лишь подсобные помещения с находившимся в них товаром. Ущерб от пожара и его причина устанавливаются.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Каждую пятницу при храме Обретения главы Иоанна Предтечи (на площади) проводятся православные просветительные курсы: для детей – в 14.00, для взрослых – в 18.00.

КУПИМ автомашину ГАЗ-53, ГАЗ-330у, в отличном состоянии. Обращаться: ул. Дзержинского, 33-а. Телефон: 2-18-17.

ПРОДАЕТСЯ рабочий конь. Телефон: 2-24-59.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2109. Телефон: 2-17-67.

ПРОДАЮТСЯ: ГАЗ-53-А (бортовой), требующий ремонта; аккордеон (производство Германия). Телефон: 2-35-26, после 18.00.

4 августа на рынке в Опочке УТЕРЯНЫ документы на имя Бузайло Надежды Михайловны. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение. Телефон в Пушкинских Горах (8-246) 9-41-48, вечером.

КУПЛЮ квартиру в п. Строителей. Обращаться: п. Строителей, д. 2, кв. 6.

ТРЕБУЕТСЯ продавец. Телефон в г. Острове: 2-28-49.

ПРОДАЕТСЯ уютная, светлая двухкомнатная квартира без удобств, в центре города. Обращаться по телефону: 2-22-81.

ТРЕБУЕТСЯ продавец. Обращаться: ул. Дзержинского, 33-а.

ФИРМА ПРИГЛАШАЕТ рабочих для работы на деревообрабатывающих станках. Оплата сдельная. Обращаться по адресу: ул. Московская, д. 5.

В ХРАМЕ Обретения главы Иоанна Предтечи (на площади) 24 августа в 9.00 состоится Богослужение. По окончании службы: панихиды, молебны, крещение.

Квалифицированный массажист предлагает свои услуги. Телефоны: 2-19-50, 2-14-70.

ПРОДАЕТСЯ дачный участок, 40 соток, на берегу реки, 6 км от города. Имеются: хозпостройки, баня, фундамент дома, электричество. Недорого. Телефон: 2-12-56, с 19 часов.

В кафе «У Галины» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ официантка. Телефоны: 2-34-74, 2-24-22.

СРОЧНО, недорого продается корова черной масти, 7-й отел, покрыта. Телефон: 2-43-53. Адрес: ул. 2-я Ленинская, д. 11.

Средняя школа № 4 объявляет сбор учащихся 10-х классов 29 августа в 10.00. Администрация.

Льнозаводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ электрик, наладчики техоборудования, газосварщик.

ЗАКУПАЕМ мясо: телятину, свинину, молодую говядину. Телефон: 9-41-46.

Поздравляем с 30-летием любимую доченьку и сестру Наталью НАУМКИНУ.

Счастья, удачи, здоровья желаем,
В трудной работе успехов больших.
Мирного неба, доброго слова,
Женского счастья, большого-большого.
Мама и брат.



Любимую, родную, самую на свете красивую мамочку и жену Наталью НАУМКИНУ поздравляем с днем рождения.

Пусть радость, счастье, смех,
Удача, нежность и успех,
Как лучезарная звезда,
Тебе сопутствуют всегда!
Муж и сын Артемочка.



ВОЕННО-СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ

приглашает к сотрудничеству и предлагает свои услуги жителям Опочечкого района по 86-ти видам страхования, в том числе страхования жилья, имущества, животных. Тарифы удобные. Желающие застраховаться или работать в качестве страхового агента могут обратиться в г. Опочке по телефонам 2-17-66, 2-22-66.

Лицензия № 1961 от 01.07. 1999 г.

МОСКОВСКИЙ НОВЫЙ ЮРИДИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Псковский филиал

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ
ЮРИСПРУДЕНЦИЯ.

Лицензия № 16-497 от 09.07. 1998 г.

ОБУЧЕНИЕ ЗАОЧНОЕ.

Преподавание ведет московская профессура.

По окончании выдается диплом государственного образца.

Обучение платное.

Прием документов: 180004, г. Псков, ул. Кузнецкая, 13.

Телефон: (8112) 72-30-02.

Военный комиссариат Опочечкого района производит набор офицеров запаса в возрасте до 40 лет для прохождения службы по контракту на офицерских должностях в частях Ленинградского военного округа.

По вопросам поступления на военную службу обращаться в военный комиссариат, 3 отделение, к капитану Никифорову Д.С.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Только 26 августа в ЦДИК
с 10 до 17 часов –
выставка-продажа женских пальто
производства

«Торжокской швейной фабрики».

Широкий выбор демисезонных и зимних пальто, полупальто на любой вкус и возраст по ценам производителя, а также детский ассортимент.

Посетите нашу выставку,
и вы не уйдете без покупки!



СНИМУ 1- или 2-комнатную квартиру, желательно с телефоном, в районе Автозаводской или в центре. Обращаться по телефонам: 2-21-77 – с 8.00 до 17.00, 2-31-23 – после 18.00.

Выражаем сердечную благодарность работникам администрации района, лично главе района Ю.А. Дроздецкому, а также И.П. Павлову, Е.Г. Николаевой, Л.И. Сальцовой, Е.А. Волковой, Л.Д. Клещевой, родственникам, друзьям, соседям, разделившим с нами горе утраты и оказавшим помощь в похоронах нашей дорогой матери, бабушки ИВАНОВОЙ Любови Ивановны.

Дочь, зять, внук.

ОТВЕТЫ
НА КРОССВОРД

от 17.08.2002г.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 3. Кро-
тово. 4. Лаптево. 6. Новоржев.
8. Акцепт. 12. Лобово. 14. Ива-
нов. 15. Подзноев. 17. Колоши-
но. 19. «Былина». 20 «Восход».
21. Скачок. 23. Макушино. 24.
Ежевика. 25. Антонов.
ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. «Авро-
ра». 2. Патент. 3. Казаков. 5.
«Обломов». 7. Золотник. 9. «Ка-
диллак». 10. Протвино. 11. Пав-
ловск. 13. Описка. 14. Ивашов.
16. Высокое. 18. Королев. 21.
Скачки. 22. Кунино.

Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 25.12.1993 г.

Редактор П.М. ВАСИЛЬЕВ

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ

муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», комитет по СМИ администрации Псковской области, администрация Опочечкого района.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка ул. Коммунальная д. 8/15
E-mail: kr-majak@ellink.ru Индекс: 53496

ТЕЛЕФОНЫ: редактора – 2-17-07 (факс), зам. редактора, ответственного секретаря – 2-29-36, отдела социальных проблем – 2-20-22, отдела народного хозяйства – 2-16-43, бухгалтера – 2-19-20 (приём объявлений)

За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет

Набор и верстка
произведены в редакции.

Газета отпечатана
в типографии ООО
«Псковское возрождение»
Адрес: 180016 г. Псков,
Октябрьский пр., д. 27

Объем 1 печатный лист

ТИРАЖ: среда – 4812
суббота – 5912

Печать офсетная

Заказ 470

Подписано в печать
19.08.2002 г. в 17.00

Срок подписания
в печать 17.00